

诵读中华经典

东坡小学为学生开辟“第二课堂”



学生阅读书籍

坡诗词为基础，再编一套课间操。“既帮助孩子们延长了运动时间，也为校园传承传统文化开创了新方法。”

随后，学校开始组织力量创编这套诗词操。挑选出21首东坡诗词分成7个章节，动作由舞蹈老师和体育老师一起编排，配乐由音乐老师选定，诵读诗词的录音则从四五年级挑选学生完成。“总之，是一套文学、运动与趣味相结合，全校师生共同创编的课间操。”熊玉平说。

“东坡诗词操”在校园推广开

后，效果好得让老师们有些“出乎意料”。有学生在学校做完一遍还不够，回家还主动教小区里其他学校的孩子跳；还有一次操做到一半停电了，孩子们不仅没有散去，反而自然地一边诵读一边做完了整套操……

让东坡进教材 文化传承课堂做阵地

“明月几时有，把酒问青天。不知天上宫阙，今夕是何年……”临近下午上课时分，东坡小学校园内传

弘扬传统文化

东坡小学为学生开辟“第二课堂”

来阵阵读书声。每天这个时候，东坡小学各班级的同学都会齐声诵读苏轼的名篇佳作。无论校园外观风貌还是课堂教学，眉山先贤苏轼的元素俯拾即是。

20首苏轼诗词用不同字体刻在地砖上，装点着东坡小学的“诗书大道”；教学楼的阶梯上，有“雪泥鸿爪”“胸有成竹”“蝇头微利”等成语，都来自苏轼的诗文；十多个图书角，根据苏轼的游历分别被命名为“杭州”“湖州”“徐州”等。

在熊玉平眼中，东坡文化的传承并不是“硬性植入”，更需要“润物细无声”的心灵滋养。

“像东坡一样，做一个仁爱的人，做一个乐观的人，做一个勤奋的人，做一个博学的人。”2016年，东

《像东坡一样》，东坡小学还利用升旗仪式每周开展一首东坡诗词朗诵展示；每周让学生和教师用硬笔书法练习东坡名句，并挑选优秀作品在报栏中进行展示；部分老师还将诵读内容与学科课程相融合，引领孩子们在课堂活动中诵读经典，激发学生的诵读兴趣，从而受到情的感染、美的熏陶。

学生参与了，家长也不能落后。东坡小学以少先队的名义，号召全体家长加入到诵读活动中。通过《三字经》《千字文》《论语》等亲子共读活动，让家长和孩子们一起感受到经典的内涵。同时，组织家长和孩子们一同参与由中央电视台组织的“中国诗词大会”“汉字听写大赛”，取得显著成效。

建校以来，东坡小学参加的经典诵读节目在各级比赛中频频获奖。如



学生参加东坡诗词朗诵活动



栏目协办:巴中市教育局
南江县教育科技体育局
平昌县教育科技体育局

巴中市

100余名特殊教育工作者研讨特教发展

近日，巴中市2018年特殊教育研讨会在恩阳区召开。来自全市100余名特殊教育工作者，为进一步促进全市特教发展、质量提升，探索新方法、新途径、新模式。

本次研讨会内容包括专题讲座、主题研究和课堂教学观摩等。会上，大家积极交流经验，热烈探讨问题，大胆提出设想，现场气氛十分热烈，取得非常好的效果。

“本次特殊教育研讨会给我提供了再学习、再提高的机会。通过观摩，我在课改理念上有了进一步的认识，在教学方法上有了进一步转变。今后，我将坚持不断地学习，积极进行知识更新，努力提高自身素质和教育教学水平，为特殊教育发展做出特教人应有的贡献。”恩阳区特教学校代表小英表示。

(张明 张巧)

南江县

全面加强中小学校党建工作

本报讯 为全面加强中小学的党建工作，日前，巴中市南江县教科体系统深入开展党性、法纪、养成、感恩“四大教育”活动，不断推动教育事业高质量发展。

一是深入开展“重温入党志愿、重温入党誓词”“送党章、学党章”等主题活动，扎实开展“听党话、感党恩、跟党走”“举团旗、学团章、唱团歌、跟党走”“红心向党·光雾山夏令营”等团队活动，推进党性教育入脑入心。

二是组织全县教师认真学习《宪法》《义务教育法》《教师法》等法律法规，引导广大教师依法执教；深入开展“法在我身边”小故

事征集、“法在我心中”征文比赛、少年“模拟法庭”、“学法守法之星”评选等活动，不断增强中小学知法、守法、用法意识。

三是培养教师养成读书的好习惯，要求全县教师每学期读一本教育类书籍，每月写一篇读书感悟，每周写一篇教育叙事；组织全县学生认真学习《中小学生守则》《小学生日常行为规范》《中学生日常行为规范》，养良好的行为习惯。

四是扎实开展“感恩教育”主题班会、“红心向党”演讲比赛、“感恩励志”征文比赛、“师恩难忘”绘画展、给父母的一封信等活动，培养学生感恩之心。

(唐甫成)

小河职中教学成果获国家级奖项

本报讯 近日，由四川省教育科学研究院、成都铁路卫生学校、四川省宣汉职业中专学校和南江县小河职业中学共同研究的教学成果《基于多元文化教育理论的四川“9+3”学校教育改革创新与实践》荣获国家级教学成果二等奖。

据悉，自2009年9月起，南江县小河职业中学一直承担实施

藏区“9+3”免费中职教育计划，累计培养“9+3”中职学生270余名，其中学生党员30余名。通过学习提升，有45人成为公务员、教师和其他事业人员，63人通过单招、统考进入大学继续学习深造，75人通过学校对口就业安置到知名企事业单位，87人回到当地自主创业，成为致富能手。

(岳兆明 本报记者 杨永忠)

方坪小学

营造足球校园氛围

本报讯 为推动校园足球运动蓬勃发展，近日，广安市广安区方坪小学举办了首届足球联赛。

此次联赛为期一周，比赛采取五人制。比赛中，各参赛队伍展开了激烈的角逐，最终五年级二班夺

得冠军。

通过举办此次足球联赛，不仅激发了该校学生参与足球运动的兴趣，还培养了学生间团结协作的精神，营造了足球校园的良好氛围。

(蒋云兰 谭薇)

代市小学

弘扬爱国主义精神

本报讯 为弘扬爱国主义精神，引导广大青少年儿童弘扬红色文化、唱响红色旋律、展现青春风采，近日，广安市前锋区代市镇小学校举办了以“童心向党 唱响新时代 放飞梦想”为主题的红歌会大赛。

活动中，各参赛队准备充分，积极参加，充分发扬了少先队员不怕苦、不怕累的精神，展现了良好的精神风貌，传递出了对祖国的热爱之情。

(刘曼 李娅)

金鼎实验学校

举办庆祝改革开放40周年文艺活动

本报讯 为丰富学生校园文化生活，展示良好的精神风貌，1月2日，广安市邻水县金鼎实验学校举行庆祝改革开放40周年文艺演出活动。

活动在舞蹈节目《元日》的表演中拉开序幕，紧接着，歌曲《最美的太阳》、腰鼓《说唱中国红》、舞蹈《丑小

鸭的蜕变》、快板《文明小卫士》、小品《手机综合症》等节目次第上演，一曲《相亲相爱》更是将活动气氛推向高潮，赢得了观众的阵阵掌声。

此次活动为孩子们提供了展示自我才艺的舞台，增强了学生的爱国情怀和民族精神，检阅了学校艺术教育的成果。

(夏剑英)

北仓路小学

评比学生优秀作业

本报讯 近日，广安市广安区北仓路小学举办了第七届作业展评活动。

此次作业展评活动按照语文、数学、英语三个学科，由各班评选出各学科的优秀作业，再由党员教师和年级组长分科分组打分，最终评出一、二、三等奖和优秀奖。活动中，教师们本着学习借鉴的态度认真翻阅，客观、公正地进行打分评价，同时总结了自己在作业批改等工作中的不足。

据悉，此次活动中评选出来的优秀作品将在全校进行展示。

本次作业展评活动，使学生明白了养成良好书写习惯的重要性，让更多的孩子找到了学习的榜样。同时也调动了教师的积极性，增强了责任感，促进了教师间的交流和学习，为良好教风学风的形成奠定了基础。

(廖小兵 王建华 赵娟)

大河镇小学举办校园艺术节

本报讯 近日，南江县大河镇小学、大河镇校外活动辅导站、大河镇乡村少年宫共同举办了第九届艺术节活动，该校2000余名师生参加活动。

在文艺演出活动中，该校师生自编自演了舞蹈、小品、相声、经典诵读、校歌合唱、器乐演奏等精彩节目，全方位展示了学校的办学特色、

学生的成长成果，演出现场气氛热烈、掌声不断。

此外，艺术节期间还举行了校外活动、少年宫书画手工部成果现场展示、学科拓展部活动成果展示、体育部活动成果展示赛及书画、手工、文学作品展等。

(本报记者 杨永忠)

跳东坡创诗词操

在运动中感受诗意图

抬手、扭胯、脚步交叉……记者看到，这套操的动作比普通课间操灵活许多。

大家一会儿双手举在胸前，化身手捧“诗书”的古典小诗人；一会儿又扭动身躯，成了跳拉丁、爵士的时尚小达人。“以前，中央电视台少儿频道《大手牵小手》栏目来我们学校，鞠萍姐姐、红果果、哆来咪都和我们一起跳过这套操呢。”做完操后，一位小学生自豪地告诉记者。

“这套操的动作编排、配乐、诵读，全部由学校师生自主完成。”东坡小学负责人介绍说。一开始，学校只是想延长学生课间在室外运动的时间，“按照国家开展阳光体育运动的要求，学生每天的锻炼时间要在1小时以上，但之前眉山各小学常做的课间操只有不到10分钟，远远达不到要求。”作为东坡文化传承的特色学校，校长熊玉平提议，干脆以东

校园速递



XIAO YUAN SU DI

天官庙小学校

创建艺术教育特色学校迎省检

本报讯 近日，省艺术教育特色学校评估验收专家组组长夏加强率队到遂宁市天官庙小学校，对该校创建“省级艺术教育特色学校”情况进行评估验收，遂宁市教育局副局长严君昌、船山区教体局委员刘平等陪同验收。

验收中，专家组根据《四川省艺术教育特色学校评估验收细则》，通过观看文艺汇演、查阅资料、参观校园环境、查看功能室、观摩社团课、开展师生问卷调查等方式对该校艺术教育特色的创建工作进行了全面评估验收。经过实地调研，专家组高度肯定了学校艺术教育的实施水平和

(蒋莉 彭勇)

会东县职业技术学校 赴简阳职高参观交流

本报讯 为深化校园文化内涵建设，加强校际交流，1月3日，凉山州会东县职业技术学校领导班子在副校长李兴成的带领下到简阳市高级职业中学参观交流。

活动中，简阳职高党总支书记、校长汪在文等学校领导陪同会东职业技术学校代表参观了车修工厂、数控加工实训室、智能制实验室、学校寝室等。经过参观，

(钟元富 本报记者 张跃明)

烈面初级中学

大力推动课堂教学改革

本报讯 为推动课堂教学改革，提高青年教师的课堂教学水平，近期，广安市武胜县烈面初级中学组织开展中青年教师竞教活动。

活动中，各学科组教师精心准